## 潍坊高端产房·把脉





## 乔弱的孕妇们

什么带着数月身孕仍挑水劈柴,下地收粮的情况早就成了历史,现在一发现怀孕,家里什么活都不 <u>让干,就干一件事:保胎。</u>

前几天在医院采访时,一个12岁 孩子的妈妈跟记者谈起了她一个刚刚 怀孕2个月的同事,她这个同事怀孕前 本是一个大大咧咧的人,可自从怀孕 后,便变得事事小心。远离复印机、远 离抽烟的人,用电脑会穿上防护服。每 天早上一上班嘴就开始不闲着。

我都替她累得慌。"这位母亲有点不屑 地对记者说,"就算现在一家就一个孩 子了,也用不着这么在意吧。以前那些 怀孕的人都照样工作做家务,也没见 怎么样啊。现在怎么都这么娇惯了。" 一个老家是临朐的朋友告诉记

"每天在办公室看着她吃吃喝喝, 者,"现在农村的妇女更是不得,以前 什么带着数月身孕仍挑水劈柴,下地 收粮的情况早就成了历史,现在一发 现怀孕,家里什么活都不让干,就干一 件事:保胎。如今怀孕的人都跟小祖宗 似的,得宠着、惯着、忍让着,享受国宝 级待遇……"

高超的医学技术可以减轻生产的痛苦,而金钱又可以满足各种物质需求。这样一来,现在的孕妇们 <u>完全没有必要对自己的娇弱难为情。</u>

俗话说,女人和孩子的钱最好 赚。当女人怀上孩子,钱就更好赚 了。何况,如今的女人越来越娇气。

与上几辈母亲养孩子的年代相 比,现在好像是做妈妈的"黄金年 代"。家住潍柴宿舍的李女士,几天 。家住潍柴宿舍的李女士,几天 前刚刚成为一个母亲,她的生育历程 可以代表眼下不少年轻的妈妈: 怀孕 前,接受各种各样的胎教方案和营养 指导; 怀孕期间, 做各种细致人微的 产前检查;分娩时,有水中分娩、导

乐分娩、无痛分娩,还有一刀就能解 决问题的剖腹产,任君挑选;坐月子 的时间到了, 家里4位老人争先献计 献策,排着队等着照看孩子……

即便如此,李女士还准备找一 个合适的住家保姆,这样她就有可 能每个晚上都能安安稳稳地睡觉。

不仅如此,在大范围内,现代 社会也为孕妇们提供了无限方便: 在超市的货架上,包容0~6岁各个 阶段的配方奶粉,丰富多样的婴儿

高超的医学技术可以减轻生产 的痛苦,而金钱又可以满足各种物 质需求。这样一来,现在的孕妇们 完全没有必要对自己的娇弱难为

这个美好的世界似乎真的是没 有买不到,只有想不到,正如一位 妈妈所说的那样,现在的社会几乎 什么都有卖,不用像母亲生养小孩 那会儿,连尿布都要自己亲手做。

现在的孕妇娇气,也许是现在的生活太好了,毕竟,一代比一代活得轻松、活得滋润了。

大半辈子都生活在东北农村的刘女士,前几个月特地 赶到潍坊,因为她的女儿要生孩子了。今年60岁的刘女士 从1975年到1980年间生了两个儿子一个女儿,忆及三个孩 子的出生,这个乐呵呵的女人脸上也不免露出了辛酸。

二女儿正好在1978年出生,当时本想到最近的石油 职工医院去,但临产时,由于对地域和工作单位的限制,她 没能进去,远处的医院得翻三座山才能到,家人又不在身 边,情急之下只好请来接生婆。"

当时刘女士就躺在自家的土炕上生下第二个孩子。而

她的经历在30年前并不特殊,那时在农村和边远地区的产 妇就是在自己家的土炕上分娩。

30年后,在陪女儿待产的日子里,当刘女士看到产房 里各种高科技的仪器,产床上铺着洁白的床单,不免想起 她当年生孩子时的土炕……

对于现在的孕妇越来越娇气,一个老母亲说出了自己 的看法,"生孩子,怕疼,可以剖腹产,怕吵,可以住VIP病 房,现在的孕妇娇气,也许是现在的生活太好了,毕竟,一 代比一代活得轻松、活得滋润了。'

着她将集全家的荣宠于一 身,将有足够的理由接受 举全家之力的呵护。她们 中有不少人,盲目地突破

与上几辈的母亲们

集体处于无比娇弱的状

一旦有孕在身,即意味

相比,现在的孕妇似乎

传统的生育理念, 无休止 地补充营养, 无节制地追 求高档孕婴产品,而对生 产时的痛苦则陷入无限的 不可否认的是, 现在的准妈妈们,面 对生育时已远不如 前辈的妈妈们坚 强、淡定,从某种

意义上讲,正因她 们的娇弱,针对孕

育的经济才如此蓬